

### 习近平总书记 关于打赢脱贫攻坚战的 重要论述

贫困群众既是脱贫攻坚的对象，更是脱贫致富的主体。要加强扶贫同扶志、扶智相结合，激发贫困群众积极性和主动性，激励和引导他们靠自己的努力改变命运。改进帮扶方式，提倡多劳多得，营造勤劳致富、光荣脱贫氛围。

在四川成都举行的“打好精准脱贫攻坚战座谈会”上的讲话



勃利县双和镇中和村的村民用上了政府补贴多功能室内卫生间。



龙江县哈拉海乡的贫困群众都住进了“暖心屋”。



望奎县火箭镇贫困户刘淑云住进“幸福大院”，悉心照料着自家门前的小菜园。



《黑龙江日报》全媒体聚焦脱贫攻坚专版(2017—2020)

责任编辑：张长虹(0451-84655085)  
执行编辑：白一菲(0451-84655686)

# 圆梦安居 照亮幸福生活



海伦市百义村正在为贫困户修缮住房。

## 来自本报全媒体脱贫攻坚专题报道组的报道



饶河县西林子乡小南河村杨红丽家的庭院，被改造成了关东风情农家乐，许多游客慕名而来。



贴春联、挂福字，住进新居的贫困老人孙吉福乐得合不拢嘴。



尝米酒、赏歌舞、观民俗，汤原县汤旺乡金星村成了远近闻名的旅游景点。



住进汤原县太平川乡太华村“幸福大院”的李凤兰(左二)老人说：“没想到能住上这么好的房子！”



克山县河北乡新民村的“幸福大院”内，红灯高悬，格外喜庆。白墙灰瓦，院中的6栋17套房屋错落有致，一座“连心亭”让整个院落更有设计感。院里的每栋房屋格局都是统一的小两居。为了节约能源，也为了方便百姓，就连院内的公共厕所也装有自动感应灯。负责联系建造这座“幸福大院”的齐齐哈尔市房产管理局驻村工作队队长吴忠伟说：“这里所有的设计都是‘以人为本’，就是想让住在这里的贫困户舒心、安心。”



## 灾后住进幸福新居

看着葫芦架下尽情玩耍的小孙女，望奎县先锋镇厢白四村的村民王金生回想起几年前的那场大火还心有余悸：“对咱们老百姓来讲，最重要的两件事不就是吃和住嘛。那场大火把家烧得啥都不剩了，我和爱人本就没什么积蓄，盖新房更是想都不敢想。活了大半辈子结果家没了，那时候真是想死的心都有。后来多亏了住建局的同志帮忙，我才迈过这个坎。”在王金生的新家中，记者见到了一副对联：“吉星高照全家福，鸿运当头万事兴”。王金生在自己小院里种满了藤蔓植物，按他的话说这叫“享受生活”。